

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/40/183
S/17043
19 March 1985

RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH AND
FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сороковая сессия
Пункт 33 первоначального
перечня*
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сороковой год

Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых
прав палестинского народа от 19 марта 1985 года на имя
Генерального секретаря

Как Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа считаю своей обязанностью вновь обратить Ваше внимание на серьезную обеспокоенность Комитета в связи с возобновившимися актами репрессий израильских властей против палестинцев на оккупированном Западном берегу. Обеспокоенность Комитета вызывают также действия, предпринятые недавно правительством Израиля в рамках его политики создания еврейских поселений на оккупированных территориях.

Комитету стало известно о том, что, по сообщениям газет "Джерузалем пост" и "Нью-Йорк таймс" от 4 марта 1985 года и газеты "Аль-Фаджр" от 8 марта 1985 года, израильские войска 1 марта провели ночные облавы в двух студенческих городках Университета Бир-Зейта и конфисковали сотни плакатов, книг и других материалов, которые должны были экспонироваться на выставке палестинской культуры. Студенты и их гости, всего 43 человека, были задержаны для допроса. Восемь из них все еще находятся в тюрьме Фараа в Наблусе, несмотря на то, что обвинений им так и не было предъявлено. 8 марта радио Тель-Авива сообщило, что задержания, как предполагается, будут продолжаться.

Сразу же после этих облав студенческие городки Бир-Зейта были объявлены закрытыми военными зонами, и всякий доступ в них был закрыт. Согласно сообщению ЮПИ от 11 марта, неделей позже военный

* A/40/50 и Corr.1.

губернатор оккупированного Западного берега решил закрыть на два месяца новый студенческий городок Бир-Зейта. Совет попечителей Университета Бир-Зейта осудил эти новые акции Израиля как "новое звено в цепи неоднократных посягательств на академические свободы с целью помешать получению палестинцами университетского образования и воспрепятствовать развитию палестинского арабского общества". Согласно сообщениям, студенческие городки Университета были закрыты в конце первого семестра, что вызвало нарушение учебного плана, перерыв в лабораторных опытах и дорогостоящую задержку в выполнении программы строительства Университета.

Я хотел бы также выразить глубокую озабоченность Комитета в связи с очередной серьезной акцией правительства Израиля, которая является вопиющим нарушением основных прав человека. 12 марта 1985 года агентство печати Бейт-Лахм сообщило, что 35 молодых людей из лагеря беженцев Дхейша, арестованных 31 января 1985 года в ходе ночного рейда на этот лагерь, все еще задерживаются для допроса без предъявления им каких-либо обвинений со стороны оккупационных военных властей. Двое из задержанных, согласно сообщениям, подвергались пыткам с применением электронных устройств, а остальных постоянно подвергали побоям и издевательствам. С января 1985 года в тюрьме Фараа содержатся около 300 палестинцев с оккупированного Западного берега.

В то же время Комитет серьезно обеспокоен тем, что правительство Израиля продолжает проводить политику создания поселений на оккупированных территориях. 6 марта 1985 года газета "Гаарец" сообщила, что министерство жилищного строительства Израиля приступило к строительству трех постоянных поселений: Азмона - на берегу Газа, Каддим - в северной части Западного берега и Наан - в долине реки Иордан. Во всех трех поселениях поселенцы уже проживают во временных жилищах.

Как и ранее, эта информация доводится до Вашего сведения с тем, чтобы Вы были постоянно информированы о сохраняющейся опасности для международного мира и безопасности, которую создает политика правительства Израиля в отношении незаконно оккупированных территорий в нарушение резолюций Организации Объединенных Наций и его обязательства в соответствии с четвертой Женевской конвенцией.

Совершенно очевидна безотлагательная необходимость принятия нового решительного подхода к поиску справедливого, всеобъемлющего и прочного урегулирования вопроса о Палестине. С этой целью я хотел бы вновь заявить о твердой убежденности Комитета в том, что скорейший созыв предлагаемой международной мирной конференции по Ближнему Востоку имеет важнейшее значение.

В заключение я хотел бы просить распространить текст настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 33 первоначального перечня, а также документа Совета Безопасности.

Массамба САРРЕ
Председатель Комитета по осуществлению
неотъемлемых прав палестинского народа
